

充电宝等产品的CCC认证标志
将新增追溯二维码

新华社消息(记者赵文君)记者22日从市场监管总局获悉,我国将对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品的CCC认证标志新增追溯二维码。自2026年3月起对部分产品开始试点,经一年过渡期后(2027年3月起)将扩大试点产品范围。

市场监管总局(国家认监委)近日发布《国家认监委关于充电宝等产品强制性产品认证标志试点改革事项的公告》,对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品实施CCC认证标志试点改革。

公告聚焦高风险产品领域,将近年来发生质量安全事件较多、威胁消费者人身安全的产品纳入试点产品范围,包括CCC认证目录内的移动电源(充电宝)、电动自行车及安全附件、燃气燃烧器具及安全附件等,共计3类11种产品。

公告贯通认证产品信息数据链,建立责任追溯链。通过CCC认证标志中的追溯二维码,打通“获证产品—生产企业—认证证书—发证机构”等信息数据链,社会公众和监管部门通过“一键”扫描认证标志中的追溯二维码,即可查询该产品是否获得CCC认证证书、证书状态是否有效,以及生产者名称、产品规格型号、发证机构名称等责任主体的关键信息,建立了责任追溯链,可精准防范和打击假冒认证标志、虚假认证等违法行为,保障消费者权益。

为实现平稳有序过渡,自2026年3月起,试点产品范围内新获得CCC认证证书的产品型号,应在标注CCC追溯二维码后,方可出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。经一年过渡期后(2027年3月起),试点产品范围对应的全部新出厂的获证产品型号,应满足试点改革要求。

市场监管总局(国家认监委)将及时评估试点改革实施效果,不断优化强制性产品认证制度,适时扩大试点产品范围,加速构建质量安全追溯链条,着力防范产品质量安全风险。

全民反诈

精准研判 快速出击
忠县警方截获涉诈资金24万余元

本报讯(记者吴建华)近日,忠县警方依托“断卡”工作机制,成功侦破一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人张某,当场截获涉诈资金24万余元,精准斩断一条电信网络诈骗团伙转移赃款的犯罪链条。

事发当天下午,忠县公安局临江派出所接到推送线索:辖区某居民的银行账户资金流水异常,短期内不仅频繁发生转账交易,且单笔转账金额较大,累计接收资金已超60万元,疑似为电信网络诈骗团伙提供“跑分”洗钱服务。更为关键的是,线索显示该账户正处于实时转款状态,涉案资金存在被进一步转移、隐匿的风险。

为阻止资金转移,办案民警迅速对涉案银行账户的资金流向、交易对手、关联对象等信息进行深度核查,厘清资金流转脉络。经研判发现,该涉案银行卡实际持有人为董某福,董某福系被诈骗团伙以“捐款扶贫”为幌子引诱,轻信虚假承诺后出售个人银行卡,为诈骗团伙提供“跑分”资金转移便利;犯罪嫌疑人张某则实际操控该银行卡实施“跑分”洗钱操作。

在明确犯罪嫌疑人身份及活动轨迹后,办案民警在巴王路一棋牌室将正在进行转账操作的犯罪嫌疑人张某抓获,同时成功截获涉诈资金24万余元。

经讯问,犯罪嫌疑人张某对其犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步侦办中。

警方提醒:“跑分”“刷流水”等所谓“高佣金兼职”均为违法犯罪行为,严重危害金融秩序和群众财产安全。任何单位和个人都应严格遵守法律法规,坚决抵制此类非法兼职的诱惑,切勿出借、出售、出租本人银行卡、手机卡、身份证件及各类支付账号,避免成为电信网络诈骗犯罪的“工具人”。如发现此类违法犯罪线索,请及时向公安机关举报,共同筑牢全民反诈防线,守护好自己和他人的“钱袋子”。

办好民生实事

县司法局
开通“人民调解直通车”挽回群众损失

本报讯(记者袁明琼)近日,在忠县“人民调解直通车”工作人员的调解下,忠州街道居民李某短短10天就拿到了23万元交通事故赔偿款。

2022年8月,忠县司法局创新开通“人民调解直通车”,目前共有41名“红岩先锋调解员”,对全县重大建设项目建设、重大民生实事领域的矛盾纠纷进行“兜底”调解。“人民调解直通车”自开通以来,共调解重大疑难矛盾纠纷50件,调解成功率100%,为群众避免和挽回经济损失4900余万元,常年纠纷转化为信访积案的比例下降9.6%,达到了“能调不访”的效果。

遗失启事 忠县兴峰乡产业发展服务中心遗失事业单位法人证书(正本),统一社会信用代码为12500233739808200M,声明作废。

“焕新”一条路 安心上下学

本报记者 周晶

12月19日,随着周五下课铃声响起,忠县睿井中学校的学生们背着书包,三五成群地走在宽敞整洁的人行道上,说笑间走向回家的路。校门前,车辆整齐地排着队,在老师的引导下有序流动。而在两年前,这样和谐的场景还难以想象。

“变化真是翻天覆地!”睿井中学的杨老师站在校门口,目送着学生们

井然有序地踏上回家的路,语气里满是感慨。2017年,她刚来睿井中学工作时,眼前的沈阳路(学校门口至郭家转盘段)是另一番模样。“那时候就是一条双向两车道的‘光板路’,没绿植,没路灯,连条像样的人行道也没有。一到上下学,学生、电动车、汽车全挤在一起,乱糟糟的,看着就揪心。”杨老师回忆道。

作为班主任,她工作日晚上常忙到九、十点。“我家离学校不远,开车只要10分钟左右,但晚上下班,这段路黑漆漆的,确实有些担心。”出于安全和

便利考虑,彼时的杨老师选择工作日常住学校宿舍,除非有急事,基本上一周她都待在学校。

时间来到2023年。沈阳路启动改扩建工程,并于当年年底全新亮相。双向四车道取代了昔日的狭窄小道,新增的绿化带也让道路更加安全、美观,整齐排列的路灯照亮了夜晚,宽敞平整的人行道划出了行人的专属空间。

“路宽了,灯亮了,心也安了。”杨老师笑着说。她随即指了指校门口,“你看,这段路也特意拓宽了,还专门划定了区域。虽然上下学高峰期车辆

多,但大家都能遵守交通规则,拥堵基本不见了。学生们放学走人行道,家长来接孩子,也不用再为堵车烦心。”

谈话间,家长王先生凑了过来,打开了话匣子:“说得太对了!以前最头疼的就是接孩子,路窄车多,一条路经常堵得水泄不通。现在好了,路修得宽敞,我们停车也方便,接孩子再也没有后顾之忧了。”

暮色渐浓,沈阳路上的车流渐渐稀疏,两旁的路灯缓缓点亮。走在这条串联生活与工作的路上,杨老师感到无比温暖和安心。

溪河潺潺 水鸟栖居



重庆出台23条措施加强困境儿童福利保障

第1眼TV-华龙网讯(记者李舒)近日,重庆市民政局等15部门联合印发《重庆市进一步加强困境儿童福利保障工作若干措施》(以下简称《若干措施》)。《若干措施》结合重庆实际,提出七大体系建设23条具体措施,形成全方位、多层次的困境儿童福利保障网络。

具体来看,在生活保障体系方面,《若干措施》提出健全基本生活保障动态调整机制,将最低生活保障边缘家庭重病重残儿童参照单人户纳入低保,推行“渝悦·救助通”困境儿童认定线上办理和急难发生地临时救助。构

建“物质+服务”保障格局。

在医疗康复体系方面,《若干措施》提出推进流动儿童异地参保和跨省异地就医直接结算,对孤儿等群体实行100%资助参保。实施“医疗康复明天计划”,强化孤独症儿童筛查救治,建立市、区县、乡镇三级康复服务网络。

在教育服务体系方面,《若干措施》提出保障流动儿童就近入读普惠性幼儿园,落实随迁子女义务教育“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”政策。推动在儿童福利机构设特殊教育学校或者特殊教育学校在儿童福利机构设特

教班,探索建立孤独症儿童助教陪读制度,确保残疾儿童入学率超98%。

在心理健康体系方面,《若干措施》提出落实“每月联系、每季走访”机制,开展困境儿童心理健康状况识别评估,建立困境儿童心理健康档案。深化“童心相伴”心理健康关爱服务品牌,联动学校、社区开展心理疏导和随访帮扶。

《若干措施》的适用对象为全市孤儿、事实无人抚养儿童、残疾儿童、家庭经济困难儿童、生活就医就学等困难的流动儿童、监护缺失的留守儿童

等困境儿童。

重庆社会科学院法学与社会学研究所副所长罗伟指出,重庆出台的《措施》,锚定困境儿童基本生存兜底需求、延伸覆盖其发展性与权益性深层需求,形成“兜底保障—专项服务—权益守护—责任落实—支撑保障”政策框架,提升了制度设计的系统性与前瞻性。同时,推进经办服务数字化转型与跨域协同,通过“渝悦·救助通”数字化联办、“跨省通办”破解传统救助的空间壁垒与流程梗阻,提升了服务便捷性。

政策问答《三》

问:最低生活保障边缘家庭中的重病、重残儿童有什么特殊保障?

答:最低生活保障边缘家庭中的重病、重残儿童参照单人户纳入最低生活保障范围。其他困境儿童根据实际情况以最低生活保障、临时救助等方式解决生活困难。

问:困境儿童参加城乡居民医保有资助政策吗?不同群体的资助比例有区别吗?

答:有资助政策,且实行分类资助。

助。参加城乡居民基本医保一档的,对孤儿、事实无人抚养儿童给予100%比例资助;对最低生活保障范围内的儿童给予90%比例资助;对防止返贫监测对象中符合条件的儿童给予70%比例资助。若救助对象自愿参加居民医保二档,则统一按照参加城乡居民基本医保一档个人缴费标准的100%给予资助。

问:流动儿童在重庆能平等接受教育吗?

答:流动儿童可平等接受教育。

政策明确保障流动儿童就近入读普惠性幼儿园,严格落实义务教育“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的入学政策,优化流动儿童中高考政策,并通过“入学一件事”服务平台提升办理便捷性。

问:《若干措施》在强化家庭监护责任方面有哪些举措?

答:《若干措施》明确构建“家庭监护为主、国家监护兜底”的双层责任体系。在家庭监护方面,一是建立困境儿童家庭监护能力评估制

度,细化监护主体责任清单。二是提升监护能力,通过“渝苗计划”“监护赋能”等项目和“渝好父母学堂”精品课程,强化监护人责任意识和照料能力。三是强化监督干预,对父母或其他监护人失职侵权行为,由公安、司法机关责令接受家庭教育指导,依法予以管教、训诫;情节严重的,支持依法起诉撤销监护人资格。同时健全留守儿童委托照护制度,指导签订委托照护协议书并督促履责。

问:《若干措施》在强化家庭监护责任方面有哪些举措?

答:《若干措施》明确构建“家庭监护为主、国家监护兜底”的双层责任体系。在家庭监护方面,一是建立困境儿童家庭监护能力评估制

智慧保暖:穿对是关键,重点防护

点防护:护好颈、腕、踝,避免冷风直吹;

“洋葱式穿搭法”:内层衣物注重排汗,中层负责保暖,外层用以防风,可根据环境温度灵活增减;

定时通风:每日2-3次,每次15-20分钟,优选中午时段;

调节湿度:室内干燥时,可使用加湿器,将湿度维持在40%-60%;

保持清洁:定期清洁空调滤网,并对门把手、桌面等高频率接触的表面进行消毒;

个人卫生:细节定成败,切断传播途径

认真洗手:使用肥皂/洗手液,遵循七步洗手法,搓洗时间≥20秒;

重点人群:老人、儿童、孕妇及慢

科学防护,远离“冻感冒”困扰

足部保暖:穿戴温暖的鞋袜,尤其注重脚部。

清洁空气:通风有技巧,保持湿润

均衡营养:保证优质蛋白和蔬果摄入;

充足饮水:每日饮用足量温水,保持呼吸道黏膜湿润;

适度运动:冬季可在室内进行瑜伽、健身操等适度锻炼;

保证睡眠:拥有充足睡眠,避免熬夜。

重点防护:高危人群,格外呵护

重点人群:老人、儿童、孕妇及慢

性病患者;

减少聚集:尽量少去人群密集的公共场所;

及早就医:出现高烧(≥39°C)、呼吸急促、胸闷、精神萎靡等症状,须立即就医;

规范治疗:慢性病患者坚持服药,控制基础病情。

除了做好个人防护,提前了解寒潮带来的具体健康风险也非常重要的。市民可以通过以下方式,随时查看当日的健康风险等级提示:

进入【重庆市疾控中心官网】(<https://www.cqcdc.org/>),点击“便民服务”→“环境健康风险预报”栏目,或直接点击<http://www.cqcdc.org/index>进行查看,风险等级一目了然。

来源:重庆疾控